



КАРАР

РЕШЕНИЕ

Об итогах работы по направлению развития предпринимательства в городском округе город Кумертау Республики Башкортостан за 2023 год

Заслушав информацию заместителя главы администрации по вопросам развития предпринимательства Зюзякиной Е.Г., Совет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан отмечает, что деятельность Администрации городского округа город Кумертау по развитию предпринимательства осуществляется в соответствии с основными направлениями государственной политики, определяемой Правительством Российской Федерации, Главой Республики Башкортостан и Правительством Республики Башкортостан, целями и задачами, изложенными в Национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

С целью создания благоприятных институциональных условий для ведения малого и среднего бизнеса, формирования и реализации государственной политики в области развития предпринимательства, для оперативного принятия решений в городском округе осуществляют деятельность организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства: Координационный совет по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, Общественная организация «Союз предпринимателей города Кумертау», Муниципальное автономное учреждение «Агентство по развитию территории», клиентский офис центра «Мой бизнес», Общероссийская общественная организация «Опора России», Общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Республики Башкортостан.

По итогам 2023 года достигнуты все плановые показатели на 100%, что по сравнению с периодом предыдущих трех лет является прорывной положительной динамикой увеличения показателей развития предпринимательства в городском округе.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) в городском округе на 01.01.2024 года численность СМСП составляет 1620 ед., из них: 4 средних предприятия, 42 малых предприятия, 392 микропредприятия и 1182 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2022 годом увеличение составило 47 ед. Количество СМСП в расчете на 10 тыс. чел. населения составляет 263 ед., что на 8 ед. больше по сравнению с 2022 годом.

На постоянной основе проводится работа с целью увеличения количества предпринимателей и включения в Единый реестр СМСП тех, кто ведет свою деятельность, но не включен в Единый реестр СМСП. Предпринимателям оказывается информационная и консультационная поддержка по вопросам заполнения налоговой отчетности и разъяснения важности ее сдачи в срок.

По состоянию на 01.01.2024 года отраслевая структура СМСП в городском округе сложилась следующим образом: торговля – 39%, услуги потребительского рынка – 35%, обрабатывающие производства – 11%, образование, культура, здравоохранение – 5%, прочие – 8%.

По данным Федеральной налоговой службы количество самозанятых граждан в городском округе составляет 3424 ед., что на 1036 ед. больше по сравнению с 2022 годом.

Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составила 7942 ед., что на 1083 ед. больше по сравнению с 2022 годом.

С целью регистрации новых СМСП ФГКУ Республиканским центром занятости населения по городу Кумертау предоставляется финансовая поддержка на открытие и начальную стадию становления бизнеса. В рамках государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан в 2023 году предоставлена единовременная финансовая помощь на открытие собственного дела 2 безработным на общую сумму 307 тыс. руб., в рамках реализации мероприятий адресной социальной помощи на основании социального контракта (согласно Постановлению Правительства Республики Башкортостан от 16.06.2014 г. № 264) финансовая поддержка оказана 21 гражданину в общем размере 7 350 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2024 года в городском округе осуществляют деятельность 16 субъектов социального предпринимательства. Предприниматели со статусом «социальное предприятие» обеспечивают занятость социально уязвимых категорий граждан и осуществляют деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей и способствующую решению социальных проблем общества.

Грантом в форме субсидий из республиканского бюджета для социальных предпринимателей в 2023 году воспользовался 1 субъект малого предпринимательства.

На сегодняшний день развитие туризма и индустрии гостеприимства для Башкортостана является приоритетным направлением. Активно развивается новый формат объектов отдыха – глэмпинги. Действуют меры поддержки развития инфраструктуры туризма на территории Республики Башкортостан.

За последние два года проведено межевание земельных участков, которые переданы в аренду инициаторам инвестиционных проектов. На сегодня заявлено 12 инвестпроектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Кумертауского разреза на сумму 152,5 млн. руб. Это создание туристического комплекса «Эко-парк», строительство туристических баз отдыха, глэмпинги, семейные зоны отдыха, из них в 2023 году 3 проекта запущены в работу и принимают гостей. Также на Бугульчанском карьере находятся на стадии реализации 2 проекта.

Продолжает действовать практика проведения главой Администрации еженедельных совещаний в формате «Предпринимательский час». За отчетный период проведено 52 «Предпринимательских часа», в ходе которых рассмотрено 49 вопросов и 67 проектов на общую сумму 172,4 млн. руб. с планируемым количеством создания новых рабочих мест – 131 ед.

В процентном соотношении рассматриваемые вопросы на «Предпринимательских часах» в отчетном периоде связаны с земельными вопросами – 9 %, имущественными – 17 %, финансовыми – 44 % и прочими – 30 %.

По итогам 2023 года на территории городского округа 16 действующих объектов придорожного сервиса (ОПС).

На федеральной трассе Р-240 «Уфа-Оренбург» расположено 5 объектов и на дорогах местного значения расположено 11 ОПС. Это АЗС, АГЗС, шиномонтаж, кафе.

В 2023 году согласно плану мероприятий по развитию придорожного сервиса поставленные показатели по Кумертау достигнуты, модернизировано 2 объекта и введено в эксплуатацию 4 новых объекта на сумму 10 млн. руб.

На официальном сайте Администрации действует раздел «Предпринимателю и потребителю», в котором можно ознакомиться с подразделами «Финансовая поддержка», «Имущественная поддержка», «Нестационарные торговые объекты», «Сдача отчетности» и другие. За отчетный период раздел «Предпринимателю и потребителю» просмотрели 2 548 раз.

В рамках информационно-консультационной поддержки действуют чаты в мессенджерах «Telegram» и «WhatsApp», в которых размещается вся оперативная информация, изменения в законодательстве, комментарии и рекомендации, а также здесь СМСП могут задать интересующие их вопросы.

В 2023 году продолжалась практика проведения роуд-шоу объектов муниципального имущества, на котором презентуются выборочные объекты с фотографиями и рассчитанной стоимостью аренды под определенные виды деятельности, что позволяет СМСП получить наглядную и развернутую информацию по данным объектам. Данный семинар помогает органам власти презентовать свое имущество и получить новых арендаторов, представителям бизнеса узнать о преимуществах работы с органами местного самоуправления, условиях получения конкретного имущества, порядке заключения договора аренды, обменяться контактами.

В части имущественной поддержки за отчетный период с СМСП заключено 11 договоров по аренде муниципального имущества, с самозанятыми - 2. Сниженной остается арендная плата по договорам аренды муниципального имущества: в первый год аренды - 40 процентов от размера арендной платы; во второй год аренды - 60 процентов от размера арендной платы; в третий год аренды - 80 процентов от размера арендной платы; в четвертый год аренды и далее - 100 процентов от размера арендной платы. За отчетный период льготной арендной платой по действующим и вновь заключенным договорам аренды муниципального имущества воспользовались 26 СМСП.

При содействии Администрации предприниматели города активно участвуют в республиканских и федеральных конкурсах. Победителями и призерами наши предприниматели стали в таких конкурсах как «Предприниматель года», «Налогоплательщик года», региональный этап Всероссийского конкурса «Женщина — директор года», «Лучший ремесленник – 2023».

В 1 квартале 2023 года состоялся круглый стол по вопросам развития предпринимательской деятельности с участием Депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членом фракции «Единая Россия» - Байгускарова Зарифа Закировича, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан – Абрамовой Ириной Евгеньевной. В ходе встречи СМСП смогли задать интересующие вопросы, представить свое видение и перспективы развития предпринимательства, а также озвучить свои проблемы.

Также в 1 квартале 2023 года состоялось совещание по вопросу обращения с твердыми коммунальными отходами. В совещании принял участие генеральный директор ООО РО «Эко-Сити» - Фёдоров Игорь Николаевич. В процессе собрания обсудили возможности пересмотра условий договора, в части расчета по фактическому объему накопления твердых коммунальных отходов.

Во 2 квартале 2023 года на базе Центра «Мой бизнес» специалисты Министерства торговли и услуг Республики Башкортостан провели тематический семинар для хозяйствующих субъектов на тему: «Основы законодательства в области защиты прав потребителей. Правовые механизмы защиты прав потребителей и хозяйствующих субъектов» и личный прием граждан по вопросам защиты прав потребителей.

В апреле 2023 года г. Кумертау посетил премьер-министр Правительства Республики Башкортостан - Андрей Геннадьевич Назаров. Рассмотрели вопросы о развитии предпринимательской деятельности в городском округе города Кумертау, даны поручения ответственным лицам.

В мае 2023 года была организована «Неделя предпринимательства в Кумертау», приуроченная ко дню российского предпринимательства. Мероприятие посетил директор АНО «Агентство Республики Башкортостан по развитию малого и среднего предпринимательства» - Утяшев Вадим Ирикович. В рамках встречи подписали Соглашение о сотрудничестве, которое предусматривает выделение в Центре «Мой бизнес» г. Кумертау рабочих мест для размещения консультантов Союза предпринимателей.

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» состоялся Бизнес-тур «От А до Я». Мероприятие посетили заместитель министра предпринимательства и туризма Республики Башкортостан - Гибадуллина Алиса Фануровна, генеральный директор Фонда развития и поддержки малого предпринимательства Республики Башкортостан - Сайтова Элиана Фердинантовна и предприниматели ближайших районов. Вместе с тем, между Администрацией ГО г. Кумертау и Фондом развития и поддержки малого предпринимательства РБ подписано соглашение в целях установления партнерства, реализации новых проектов, повышения эффективности работы с предпринимателями.

В 3 квартале 2023 года в честь празднования Дня города состоялась выставка «Сделано в Кумертау». Активное участие приняли индивидуальные предприниматели, руководители организаций, резиденты ТОР «Кумертау» и самозанятые. Выставку посетил Глава Республики Башкортостан - Радий Фаритович Хабиров.

Также в 3 квартале специалисты Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан, ГБУ Центра сельскохозяйственного консультирования Республики Башкортостан посетили производство ООО «Подковка». Обсудили вопросы по расширению производства, подбора помещения и возможность получения финансовой поддержки.

В декабре 2023 года состоялся круглый стол по развитию предпринимательства с Главой администрации, где были подведены итоги 2023 года в сфере предпринимательства.

Приоритетными государственными задачами являются соблюдение баланса интересов власти и бизнеса, создание комфортных условий для ведения и развития

предпринимательства, а также обеспечение равного доступа СМСП к имеющимся ресурсам.

На основании вышеизложенного Совет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан **р е ш и л:**

1. Информацию заместителя главы администрации по вопросам развития предпринимательства Е.Г. Зюзякиной об итогах работы по направлению развития предпринимательства в городском округе город Кумертау Республики Башкортостан за 2023 год принять к сведению.

2. Рекомендовать Администрации городского округа город Кумертау Республики Башкортостан:

2.1. продолжить работу по увеличению количества самозанятых, занятых работников у СМСП, количества СМСП, в том числе, обеспечить проведение мероприятий по легализации граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации в качестве предпринимателя;

2.2. обеспечить привлечение средств из федерального и республиканского бюджетов на реализацию муниципальной программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

2.3. обеспечить увеличение количества рассматриваемых проектов на совещании в формате «Предпринимательский час»;

2.4. продолжить работу по получению СМСП статуса «социальное предприятие»;

2.5. обеспечить создание и модернизацию объектов придорожного сервиса согласно Концепции развития объектов придорожного сервиса на территории Республики Башкортостан;

2.6. продолжить информационно-разъяснительную работу с представителями предпринимательского сообщества о существующих мерах поддержки в рамках реализации мероприятий по развитию моногородов, а также мерах поддержки со стороны республиканских институтов поддержки в части поддержки малого и среднего бизнеса, занятого в различных отраслях экономики;

2.7. обеспечить доступность и эффективное использование субъектами МСП муниципального имущества и имущества предприятий и организаций государственного и муниципального сектора, предназначенного для передачи во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.

3. Контроль исполнения решения возложить на комиссию по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, торговле, предпринимательству и иным видам услуг населению.

Председатель Совета
городского округа город Кумертау
Республики Башкортостан



Е.И.Оськин

г. Кумертау
26 марта 2024 года
№ 62-5